Структура одноконтурной САУ угловой скорости двигателя постоянного тока независимого возбуждения:
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Параметры звеньев системы:



Передаточная функция разомкнутой системы:


Передаточная функция замкнутой системы:


Характеристический полином замкнутой системы:



Исследуем устойчивость САУ согласно критерию Рауса. Составим таблицу Рауса с использованием коэффициентов характеристического полинома замкнутой САУ:
	
	Номера столбцов

	
	1
	2
	3

	-
	c11=a0
	c21=a2
	c31=a4

	-
	c12=a1
	c22=a3
	c32=a5

	r3=c11/c12
	c13=c21-r3*c22
	c23=c31-r3*c32
	c33=c41-r3*c42

	r4=c12/c13
	c14=c22-r4*c23
	c24=c32-r4*c33
	c34=c42-r4*c43

	r5=c13/c14
	c15=c31-r5*c32
	c25=c41-r5*c42
	c35=c51-r5*c52

	...
	...
	...
	…



где:

Остальные коэффициенты расчитываются согласно приведенными формулам:

	
	Номера столбцов

	
	1
	2
	3

	-
	c11=2,1888·10-4
	c21=0,143
	c31=0

	-
	c12=0,006864
	c22=4,872
	c32=0

	r3=0,031888
	c13=-0,01236
	c23=0
	C33=-0,031888

	r4=-0,55539
	c14=4,782
	C24=-0,01771
	C34=...

	r5=...
	c15=...
	c25=...
	c35=...



Поскольку НЕ все члены 1-го столбца таблицы Рауса положительны (c13<0), то замкнутая САУ НЕ устойчива.


Исследуем устойчивость замкнутой САУ согласно частотному критерию Михайлова. Выполним подстановку аргумента p=jω в выражение характеристического полинома D(p) и получим его комплексную частотную функцию:


Вещественная и мнимая частотные характеристики характеристического полинома:



По полученным выражениям функций U(ω) и V(ω) построим их годограф (годограф Михайлова):
[image: ]


Условие устойчивости замкнутой системы третьего порядка по Михайлову записывается следующим образом:

	(1)



Из годографа Михайлова для заданной САУ делаем вывод о ее неустойчивости, поскольку условия (1) не соблюдаются:

	




Исследуем устойчивость замкнутой САУ согласно частотному критерию Найквиста на основе передаточной функции разомкнутой системы.

Определим АФЧХ разомкнутой системы и построим ее годограф, подставив в выражение Wp(p) аргумент p=jω:


Вещественная и мнимая частотные характеристики разомкнутой системы:



Задаваясь положительным диапазоном частот, построим годограф АФЧХ в декартовой плоскости:
[image: ]

[image: ]
Годограф АФЧХ статической системы начинается на вещественной оси при ω=0 и заканчиватся на ней при  ω→∞ в точке (0,j0). При этом годограф устойчивой системы не захватывает критическую точку (-1, j0). В заданной САУ годограф АФЧХ разомкнутой системы охватывает критическую точку 
(-1, j0), следовательно система будет НЕ устойчивой в замкнутом состоянии.
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